

Социальная реальность XXI века: влияние информационно-коммуникационного прогресса на стиль жизни людей

Научный руководитель – Грабельных Татьяна Ивановна

Лошакова Наталья Витальевна

Студент (бакалавр)

Иркутский государственный университет, Институт социальных наук, Кафедра социальной философии и социологии, Иркутск, Россия

E-mail: loshakova04@list.ru

В результате информационно-коммуникационного прогресса и развития технологической сферы в настоящее время человечество сталкивается с новой социальной действительностью, которая оказывает непосредственное воздействие на формирование нашего повседневного стиля жизни. Эта новая реальность затрагивает различные аспекты человеческого взаимодействия в обществе. Появилась возможность создавать связи виртуально, принимать участия в различных онлайн-сообществах и даже создавать альтернативные миры с помощью интернета.

Исследование новой социальной реальности является комплексным процессом, сочетающим в себе взаимодействие сложных и важных механизмов, которые, кроме того, предполагают использование определенной методологии и применение различных подходов. Главной особенностью, обособливающей данное исследование, является его цифровая природа, которая связана с использованием социальных сетей, онлайн-платформ и других средств виртуального взаимодействия. Эти средства являются неотъемлемой частью нашей повседневной жизни и позволяют исследователям анализировать огромные объемы данных, полученных в процессе интернет-коммуникации пользователей сети. Полученная информация способствует просвещению пользователей в различных областях деятельности, позволяет им изучать социальные привычки и предпочтения других людей, а также приспосабливаться к быстро изменяющимся тенденциям в новой социальной среде. Для успешного проведения такого исследования необходимо использовать определенную методологию и различные подходы.

Изучение новой социальной действительности имеет потенциал для инноваций и разработки полезных технологий. Анализ результатов позволяет создавать эффективные стратегии использования социальных сетей в образовании, бизнесе, политике и других областях. Кроме того, новая социальная реальность открывает возможности для создания виртуальных пространств, которые могут дополнять или заменять традиционные формы коммуникации и взаимодействия. Это положительно влияет на формирование социально здорового общества.

Современное общество все больше обращает внимание на влияние новой социальной реальности на наши отношения и социальные связи. С развитием социальных сетей и мессенджеров каждому человеку доступно непрерывное и мгновенное взаимодействие с любым человеком, независимо от времени и расстояния. Однако, помимо этих преимуществ появляются и новые вызовы. Некоторые люди становятся зависимыми от виртуального пространства, тратят больше времени на него, чем на реальное общение, что может приводить к психофизиологическим проблемам.

С распространением социальных медиа произошли значительные изменения в нашем восприятии собственной личности. Теперь все больше людей чувствуют необходимость поддерживать определенный имидж и показывать только лучшие свои качества, а также делиться только самыми приятными моментами из своей жизни. Такая зависимость от

общественного мнения и боязнь критики могут привести к изменению самооценки. Люди начинают постоянно сравнивать себя с другими, что в итоге может привести к непринятию себя такими, какими они являются.

Кроме вышеупомянутых аспектов, существует еще одна важная проблема, связанная с новой социальной реальностью – это вопрос конфиденциальности и защиты персональных данных. С каждым днем люди размещают на просторах интернета информацию о себе и своих близких. Это может представлять опасность, поскольку эта информация может быть использована злоумышленниками для манипуляций и нарушения частной жизни.

Однако, следует отметить, что изучение новой социальной реальности выходит за рамки цифровой сферы. Несмотря на то, что мы проводим все больше времени в интернете, значительная часть нашей жизни все ещё разворачивается в реальном «офлайн-мире». Поэтому классические методы исследования социальных наук остаются актуальными и необходимыми для глубокого понимания социальной действительности.

Для полного осознания новой социальной реальности требуется комплексный подход, включающий анализ взаимодействий в виртуальной среде, а также изучение непосредственного общения, социальных структур и культурных особенностей. Только такая комбинация позволит получить полное представление о том, как новые технологии и социальные медиа влияют на нашу жизнь, а также наши взаимодействия и поведение как в онлайн-среде, так и в реальном мире.

Новая социальная реальность открывает безграничные исследовательские горизонты, поскольку предоставляет нам доступ к ранее недоступным данным и возможность осваивать новые явления и процессы. При исследовании стоит заострить внимание на социальные последствия и этические вопросы, связанные с развитием социальной реальности. Такие вопросы, как приватность, манипуляция, цифровое неравенство и цифровая коммуникация, становятся все более актуальными и требуют глубокого анализа. Проведение исследований в этих областях является необходимым для обеспечения сбалансированного и эффективного развития социальной реальности.

В заключении стоит подчеркнуть, что анализ новой социальной реальности – это сложный, но важный процесс, который требует использования разнообразных систематических подходов и методологий для исследований данной проблематики. Проведение такого анализа позволяет получить данные о современном обществе и его структурных изменениях. Это, в свою очередь, помогает выявить негативные аспекты, которые необходимо исправить, а также положительные, которые следует исследовать для применения в будущем.